

No. C2000003

## 我国棉花对外贸易为何“贱卖贵买”？——棉花价格干预，供求波动与贸易效率的关系

我国棉花对外贸易为何“贱卖贵买”？——棉花价格干预

在GOOGLE搜索此内容

2000-2-28 卢锋 阅读5117次

本文研究了我国棉花对外贸易缺乏效率现象及根源，有三点发现：第一，比较研究世界10个最大棉花贸易实体1978年以来棉花进出口贸易与国际棉价变化的关系，发现我国棉花对外贸易具有最为显著的“贱卖贵买”特征。第二，棉花流通和价格管制政策放大供求波动是导致棉花贸易“贱卖贵买”现象的关键原因，因而，国内棉花流通市场化改革长期滞后是问题的深层体制根源。第三，“松时放，紧时收”和“计划观念建市场”思维模式对推进棉花市场化改革产生了不利影响，对此进行反思调整是新一轮棉改成功的关键。棉花政策个案经验有两点超出棉花领域的启示含义：一是在经济政策指导思路上可能需要重新思考“控制经济”的理念；二是应当改进我国现行经济政策研究的方法和体制。

相关下载:

[文件下载1](#)

[文件下载2](#)

相关信息:

没有相关信息

相关评论:

没有相关评论 [点这里发表评论](#)



[发表、查看更多关于该信息的评论](#)



[打印本页](#)

[北京大学](#) | [中心概况](#) | [BiMBA](#) | [CENET](#) | [联系方式](#) | [站点导航](#) | [繁体版](#) | [ENGLISH VERSION](#) |

Copyright© 1998-2005 北京大学 中国经济研究中心 版权所有

保留所有权利, 未经允许请勿挪用, 有任何问题与建议请联络: [webmaster@ccer.pku.edu.cn](mailto:webmaster@ccer.pku.edu.cn)

京ICP备05005746